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ACTA DE LA SESSIÓ CONSTITUTIVA DE L’AJUNTAMENT D’ALCOI I ELECCIÓ DE 
L’ALCALDE

Día: 17 de junio de 2023
Hora: 12 horas
Lugar: Casa Consistorial
Convocatoria: Sesión extraordinaria

Al objeto de proceder a la Constitución del Ayuntamiento de Alcoy y elección de Alcalde 
conforme establecen los artículos 195 y 196 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral 
General 5/1985, de 19 de junio, se reúnen en sesión pública:

ANTONIO ALFONSO FRANCÉS PÉREZ
LORENA ZAMORANO GIMENO
JORDI VALENTÍ MARTÍNEZ JUAN
VANESA MOLTO MONCHO
JUAN IGNACIO TRELIS SEMPERE
TERESA SANJUAN OLTRA
ALBERTO BELDA RIPOLL
AROA MIRA ROJANO
RAUL LLOPIS I PALMER
CARLOS MARIA PASTOR VENTURA
GABRIEL GUILLEM GARCÍA
AMALIA PAYÁ ARSIS
LIRIO MARIA GARCIA GONZALEZ
FRANCISCO CANTO COLOMA
SANTIAGO  CARBONELL QUESADA
ISABEL BALAGUER CANO
JORGE FRANCISCO REIG VERDU
ALEXANDRE CERRADELO GARCÍA
ELISA GUILLEM DE LA CRUZ
CARLES SANSALVADOR I LLOPIS
DAVID ANDRES ABAD GINER
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MARÍA TERESA PEIDRO PASCUAL
CARLOS JOSÉ  GARCÍA SEGUÍ
SERGI ANTONI RODRÍGUEZ CASTELLÓ
MARIA CARMEN PAREDES TORREGROSA

Los cuales han sido proclamados concejales electos en las elecciones locales celebradas el 
pasado 28 de mayo de 2023

Actúa como Secretaria la de la Corporación, Sonia Ferrero Cots, y asiste la Interventora, 
Nuria Aparicio Galbis.

La sesión se retransmite por streaming a través del Canal “Ajuntament d’Alcoi Comunicació”, 
en YouTube

Asiste de forma telemática un intérprete de lenguajes de signos, pertenecientes a FESORD.

Por los presentes se procede a la constitución de la Mesa de Edad, integrándose ésta por el 
concejal electo de mayor edad, CARLOS JOSÉ GARCÍA SEGUÍ, que preside la Mesa, y por 
el de menor edad, CARLES SANSALVADOR I LLOPIS.

Por la mesa se declara abierta la sesión, y toma la palabra el Sr. García: “Buenos días a 
todos los asistentes a este salón de plenos y a los que nos siguen por las redes sociales de 
este ayuntamiento. El objeto de esta sesión es proceder a la constitución del nuevo 
ayuntamiento de esta ciudad, a la vista de los resultados que se produjeron en las 
elecciones municipales celebradas el pasado 28 de mayo del 2023.

Me van a permitir que lea unas palabras, unos pensamientos propios. Hoy es un día muy 
especial para mí, puesto que se me ha otorgado el honor de presidir la sesión de 
constitución de nuestro ayuntamiento, lo cual es un gran privilegio. Quiero agradecer a todas 
las personas que me han dado fuerza y que han confiado en mí, mis hijas, mi mujer, mis 
amigos que tantos años me dieron y mis compañeros de partido.

También quiero dar especialmente las gracias a todos nuestros votantes que apostaron por 
nosotros. Me gustaría dar la enhorabuena a los elegidos por nuestros ciudadanos, tanto a 
los que formen gobierno como a los de la oposición, y deseo que dejemos atrás todas las 
diferencias que no aportan nada a la ciudadanía y que trabajemos todos por Alcoy y para 
mejorar la vida de nuestros vecinos. 

https://sedeelectronica.alcoi.org/validacion


Ajuntament d’Alcoi

Documento firmado electrónicamente (RD 1671/2009). La autenticidad de este documento puede ser comprobada mediante 
el CSV: 14613745024002611262 en https://sedeelectronica.alcoi.org/validacion
Plaça d’Espanya, 1 – Tel. 965 53 71 00 – Fax 965 53 71 61 –  e-mail ajualcoi@alcoi.org – web 
http://www.alcoi.org

Una vez constituida la mesa de edad formada por los concejales electos de mayor y menor 
edad, a la que le constan la acreditación de la personalidad de los 25 concejales electos, al 
haber presentado las credenciales expedidas por la Junta Electoral de Zona, así como que 
han formulado la declaración de intereses según el artículo 75.7 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, el procedimiento de constitución de este Ayuntamiento, de acuerdo con la legislación 
electoral, implica la realización de las siguientes operaciones:

1) Juramento o promesa del cargo de concejal.

2) Elección del Alcalde.

Seguidamente se procederá a la formulación del juramento o promesa de acatamiento a la 
Constitución legalmente exigido, por lo que se leerá de forma individualizada los nombres de 
todos los concejales electos a efectos de prestar el mismo.

La Sra. secretaria,  lee el nombre de cada uno de los concejales que se citan, los cuales se 
acercan a la Mesa para prestar el juramento o promeso de acatamiento a la Constitución, 
antes de adquirir el cargo de concejales, quedando así constituido el Ayuntamiento.

DAVID ANDRÉS ABAD GINER: “Yo, David Andrés Abad Giner, juro por Dios y España, por 
mi conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal del 
Ayuntamiento de Alcoy, con lealtad a su Majestad el Rey de España, y cumplir y hacer 
cumplir la Constitución Española como norma fundamental del Estado”.

ISABEL BALAGUER CANO: “Yo, Isabel Balaguer Cano, prometo por mi conciencia y honor 
cumplir fielmente las obligaciones del cargo de regidor/a del Ayuntamiento de Alcoy, con 
lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del 
Estado”.

ALBERTO BELDA RIPOLL: “Jo, Alberto Belda Ripoll, promet per la meua consciència i 
honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament d’Alcoi, amb 
lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat".

FRANCISCO CANTÓ COLOMA: "Yo, Francisco Cantó Coloma, juro por mi conciencia y 
honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal del Ayuntamiento de Alcoy, 
con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del 
Estado".
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SANTIAGO CARBONELL QUESADA: “Yo, Santiago Carbonell Quesada, prometo por mi 
conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal del 
Ayuntamiento de Alcoy, con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como 
norma fundamental del Estado”.

ALEXANDRE CERRADELO GARCÍA: “Jo, Alexandre Cerradelo García, promet per la 
meua consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de 
l’Ajuntament d’Alcoi, amb lleialtat al Rei perquè així ho mana la llei, i guardar i fer guardar la 
Constitució i el nostre Estatut d'Autonomia com a normes fonamentals de l’Estat i de la 
nostra Comunitat Autònoma. Igualment també promet lluitar per la igualtat social i visibilitzar 
les grans minories i dinamitzar la nostra ciutat de la mà i la veu de la gent dels nostres 
barris".

ANTONIO ALFONSO FRANCÉS PÉREZ: “Jo, Toni Francés Pérez, promet per la meua 
consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament 
d’Alcoi, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de 
l’Estat».

LIRIO MARIA GARCÍA CONZÁLEZ: “Yo, Lirios María García González, juro por Alcoy y por 
España, por mi conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal 
del Ayuntamiento de Alcoy, con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución 
como norma fundamental del Estado”.

ELISA GUILLEM DE LA CRUZ: “Jo, Elisa Guillem de la Cruz, promet per la meua 
consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament 
d’Alcoi, amb lleialtat al Rei, perquè així ho mana la llei, i guardar i fer guardar la Constitució i 
el nostre Estatut d’Autonomia com a normes fonamentals de l’Estat i de la nostra Comunitat 
Autònoma. Igualment, també promet impulsar la cultura valenciana i lluitar contra el canvi 
climàtic com a base del futur d’Alcoi i del País Valencià”.

GABRIEL GUILLEM CARCÍA: "Jo, Gabriel Guillem García, promet per la meua consciència 
i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament d’Alcoi, amb 
lleialtat al Cap de l’Estat, el Rei, i al poble sobirà d’Espanya, així com guardar i fer guardar la 
Constitució i l’Estatut d’Autonomia com a normes fonamentals de l’Estat i de les nostres 
institucions valencianes".
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RAÚL LLOPIS I PALMER: "Jo, Raúl Llopis i Palmer, promet per la meua consciència i 
honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament d’Alcoi, amb 
lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat".  

JORDI VALENTÍ MARTÍNEZ JUAN: “Jo, Jordi Martínez Juan, promet per la meua 
consciència i honor, complir fidelment amb les obligacions de regidor de l’Ajuntament d’Alcoi, 
amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de 
l’Estat”.

AROA MIRA ROJANO: "Jo, Aroa Mira Rojano, promet per la meua consciència i honor, 
complir fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament d’Alcoi, amb lleialtat 
al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat".

VANESA MOLTÓ MONCHO: “Jo, Vanesa Moltó Moncho, promet per la meua consciència i 
honor, complir fidelment les obligacions derivades del càrrec de regidora de l’Ajuntament 
d’Alcoi, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de 
l’Estat”.

MARI CARMEN PAREDES TORREGROSA: “Jo, Mari Carmen Paredes Torregrosa, promet 
per la meua consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidora de 
l’Ajuntament d’Alcoi, amb lleialtat al Rei, per imperatiu legal, i sense renunciar a les meues 
conviccions republicanes; guardar i fer guardar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia com a 
normes fonamentals de l’Estat i del País Valencià. Promet ser fidel al meu poble, la seua 
cultura i la seua llengua; treballar per la democràcia, la llibertat, la igualtat i la justícia social”.

CARLOS MARÍA PASTOR VENTURA: “Yo, Carlos Pastor Ventura, juro por mi conciencia y 
honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal del Ayuntamiento de Alcoy, 
con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del 
Estado”.

AMALIA PAYÁ ARSÍS: “Yo, Amalia Payá Arsís, juro, por mi conciencia y honor, cumplir 
fielmente las obligaciones del cargo de concejal del Ayuntamiento de Alcoy, con lealtad al 
Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado 
español”.

MARÍA TERESA PEIDRO PASCUAL: “Yo, María Teresa Peidro Pascual, juro por Dios y 
España, por mi conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal 
del Ayuntamiento de Alcoy, con lealtad a su majestad, el Rey de España, y cumplir y hacer 
cumplir la Constitución Española, como norma fundamental del Estado”.
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JORGE FRANCISCO REIG VERDU: “Jo, Jorge Francisco Reig Verdú, promet per la meua 
consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de concejal de l’Ajuntament 
d’Alcoi, amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de 
l’Estat”.

SERGI ANTONI RODRÍGUEZ CASTELLÓ: "Jo, Sergi Rodríguez Castelló, promet per la 
meua consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de 
l’Ajuntament d’Alcoi, amb lleialtat al Rei, per imperatiu legal i sense renunciar a les meues 
conviccions republicanes, i guardar i fer guardar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia com a 
normes fonamentals de l’Estat i del País Valencià. Promet ser fidel al meu poble, la seua 
cultura i la seua llengua, i treballar per la democràcia, la llibertat, la igualtat i la justícia 
social”.

TERESA SANJUÁN OLTRA: “Jo, Teresa Sanjuán Oltra, promet per la meua consciència i 
honor, acomplir fidelment les obligacions dels càrrec de regidora de l’Ajuntament d’Alcoi, 
amb lleialtat al Rei, i complir i fer complir la Constitució com a norma fonamental de l’Estat”.

JUAN IGNACIO TRELIS SEMPERE: “Jo, Juan Ignacio Trelis Sempere, promet per la meua 
consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament 
d’Alcoi, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a forma fonamental de 
l’Estat”.

LORENA ZAMORANO GIMENO: “Jo, Lorena Zamorano Gimeno, promet per la meua 
consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament 
d’Alcoi, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de 
l’Estat”.

CARLES SANSALVADOR I LLOPIS: “Jo, Carles Sansalvador i Llopis, promet per la meua 
consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament 
d’Alcoi, amb lleialtat al Rei, perquè així ho mana la llei, i guardar i fer guardar la Constitució i 
el nostre Estatut d’Autonomia, com a normes fonamentals de l’Estat i de la nostra Comunitat 
Autònoma. Igualment també promet treballar de la mà dels nostres joves, que són el futur i 
talent de la nostra ciutat".

CARLOS JOSÉ GARCÍA SEGUÍ: "Yo, Carlos José García Seguí, juro por Dios y España, 
por mi conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal del 
Ayuntamiento de Alcoy, con lealtad su Majestad el Rey de España, y cumplir y hacer cumplir 
la Constitución Española como norma fundamental del Estado”.
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Sr. García: “Con este acto queda constituido el Ayuntamiento de Alcoy. 

A continuación se procederá a la elección del Alcalde de acuerdo con el procedimiento 
previsto en el artículo 196 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General, que es el 
siguiente:

 Pueden ser candidatos todos los concejales que encabecen sus correspondientes 
listas.

 Si alguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de los votos de los concejales es 
proclamado Alcalde.

 Si ninguno de ellos obtuviera dicha mayoría es proclamado Alcalde el concejal que 
encabece la lista que haya obtenido mayor número de votos populares en las 
elecciones, de acuerdo con el acta de proclamación remitida por la Junta Electoral de 
Zona.

¿Qué Concejales que encabezan las correspondientes listas  presentan candidaturas? 
Quedan proclamados los candidatos siguientes:

ANTONIO ALFONSO FRANCÉS PÉREZ, PSOE
CARLOS MARÍA PASTOR VENTURA, PP
DAVID ANDRÉS ABAD GINER, VOX

Seguidamente se procederá a la votación nominativa pública para la elección del Alcalde.”
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Sra. Secretaria: Se va a realizar un llamamiento por orden alfabético, y en último lugar 
votarán los miembros de la mesa de edad. La votación al primer candidato, que es 
ANTONIO ALFONSO FRANCÉS PÉREZ.

SÍ NO ABSTENCIÓN

ABAD GINER, DAVID ANDRES X

BALAGUER CANO, ISABEL X

BELDA RIPOLL, ALBERTO X

CANTO COLOMA,  FRANCISCO X

CARBONELL QUESADA, SANTIAGO X

CERRADELO GARCÍA, ALEXANDRE X

FRANCÉS PÉREZ, ANTONIO ALFONSO X

GARCIA GONZALEZ, LIRIO MARIA X

GUILLEM DE LA CRUZ, ELISA X

GUILLEM GARCÍA, GABRIEL X

LLOPIS I PALMER, RAUL X

MARTÍNEZ JUAN, JORDI VALENTÍ X

MIRA ROJAN, AROA X

MOLTO MONCHO, VANESA X

PAREDES TORREGROSA, MARI 
CARMEN X

PASTOR VENTURA, CARLOS MARIA X

PAYÁ ARSIS, AMALIA X

PEIDRO PASCUAL, MARÍA TERESA X

REIG VERDU, JORGE FRANCISCO X

RODRÍGUEZ CASTELLÓ, SERGI X

SANJUAN OLTRA, TERESA X

TRELIS SEMPERE, JUAN IGNACIO X
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ZAMORANO GIMENO, LORENA X

SANSALVADOR I LLOPIS, CARLES X

GARCÍA SEGUÍ, CARLOS JOSÉ X

VOTOS 12 11 2
En segundo lugar, la votación correspondiente al segundo candidato CARLOS PASTOR 
VENTURA

SÍ NO ABSTENCIÓN

ABAD GINER, DAVID ANDRES X

BALAGUER CANO, ISABEL X

BELDA RIPOLL, ALBERTO X

CANTO COLOMA,  FRANCISCO X

CARBONELL QUESADA, SANTIAGO X

CERRADELO GARCÍA, ALEXANDRE X

FRANCÉS PÉREZ, ANTONIO ALFONSO X

GARCIA GONZALEZ, LIRIO MARIA X

GUILLEM DE LA CRUZ, ELISA X

GUILLEM GARCÍA, GABRIEL X

LLOPIS I PALMER, RAUL X

MARTÍNEZ JUAN, JORDI VALENTÍ X

MIRA ROJAN, AROA X

MOLTO MONCHO, VANESA X

PAREDES TORREGROSA, MARI 
CARMEN X

PASTOR VENTURA, CARLOS MARIA X

PAYÁ ARSIS, AMALIA X

PEIDRO PASCUAL, MARÍA TERESA X

REIG VERDU, JORGE FRANCISCO X
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RODRÍGUEZ CASTELLÓ, SERGI X

SANJUAN OLTRA, TERESA X

TRELIS SEMPERE, JUAN IGNACIO X

ZAMORANO GIMENO, LORENA X

SANSALVADOR I LLOPIS, CARLES X

GARCÍA SEGUÍ, CARLOS JOSÉ X

VOTOS 8 17 -
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Y en último lugar la votación correspondiente al tercer candidato, que es DAVID ANDRÉS 
ABAD GINER

SÍ NO ABSTENCIÓN

ABAD GINER, DAVID ANDRES X

BALAGUER CANO, ISABEL X

BELDA RIPOLL, ALBERTO X

CANTO COLOMA,  FRANCISCO X

CARBONELL QUESADA, SANTIAGO X

CERRADELO GARCÍA, ALEXANDRE X

FRANCÉS PÉREZ, ANTONIO ALFONSO X

GARCIA GONZALEZ, LIRIO MARIA X

GUILLEM DE LA CRUZ, ELISA X

GUILLEM GARCÍA, GABRIEL X

LLOPIS I PALMER, RAUL X

MARTÍNEZ JUAN, JORDI VALENTÍ X

MIRA ROJAN, AROA X

MOLTO MONCHO, VANESA X

PAREDES TORREGROSA, MARI 
CARMEN X

PASTOR VENTURA, CARLOS MARIA X

PAYÁ ARSIS, AMALIA X

PEIDRO PASCUAL, MARÍA TERESA X

REIG VERDU, JORGE FRANCISCO X

RODRÍGUEZ CASTELLÓ, SERGI X

SANJUAN OLTRA, TERESA X

TRELIS SEMPERE, JUAN IGNACIO X

ZAMORANO GIMENO, LORENA X
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SANSALVADOR I LLOPIS, CARLES X

GARCÍA SEGUÍ, CARLOS JOSÉ X

VOTOS 3 22 -

Una vez finalizado, se procede al recuento final de las votaciones y el Sr. García dice: “El 
número de votos positivos obtenidos por cada candidato es el siguiente:

ANTONIO ALFONSO FRANCÉS PÉREZ, PSOE: .......12 votos
CARLOS MARÍA PASTOR VENTURA, PP: ...................8 votos
DAVID ANDRÉS ABAD GINER, VOX:  ..........................3 votos

Al no haber obtenido ninguno de los candidatos el voto favorable de la mayoría absoluta de 
los concejales, y de acuerdo con el art. 196 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral 
General, queda proclamado Alcalde del Ayuntamiento de Alcoy, el Sr. ANTONIO ALFONSO 
FRANCÉS PÉREZ, por encabezar la lista que ha obtenido el mayor número de votos en las 
elecciones según el acta de proclamación remitida por la Junta Electoral de Zona.

¿acepta el cargo de Alcalde?”

Sr. Francés: Sí

El Sr. Francés presta la preceptiva promesa de acatamiento a la Constitución para tomar 
posesión del cargo de Alcalde: “Jo, Toni Francés Pérez, promet, per la meua consciència i 
honor, complir fidelment les obligacions del càrrec d’alcalde de l’Ajuntament d’Alcoi, amb 
lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat”.

Sr. Francés: Bona vesprada a totes i tots, aquells que ens acompanyeu presencialment en 
esta sala d’actes, de constitució de l’Ajuntament d’Alcoi, i aquells que ens segueixen a 
través de les xarxes socials i pels mitjans de comunicació que ens acompanyen.

Abans de dirigir-vos unes paraules tal com vam acordar els diferents grups polítics, ara 
passaré la paraula a cadascun d’ells perquè puguen dirigir unes paraules al conjunt de la 
Corporació. De menor a major...
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Sr. Rodríguez: Gràcies, senyor alcalde, bon dia a totes i a tots.

La voluntat popular expressada en les urnes el darrer 28 de maig ha constituït una 
corporació on cap partit ha obtingut majoria absoluta. L’acord i el consens entre les diferents 
forces polítiques es fan necessaris per tal d’aconseguir allò que realment exigix la 
ciutadania: la millora de la qualitat de vida per al conjunt de la ciutat i la seua gent. 

Guanyar Alcoi, amb la força limitada, però decisiva, que li ha donat la ciutadania, facilitarà el 
treball del conjunt de la Corporació i del govern que finalment s’establisca, amb l’objectiu 
d’aconseguir millorar la vida dels nostres veïns i veïnes. Aquest és l’únic interés que ens 
mou per a dedicar tot el nostre esforç en aquesta nova legislatura. Al mateix temps, i en 
conseqüència, també anunciem que serem contundents a l’hora de posicionar-nos contra 
qualsevol intent, vinga d’on vinga, de posar en perill el nostre entorn i els seus recursos 
naturals. Com també, el progressiu deteriorament o degradació del nostre espai urbà.

Som conscients de la responsabilitat que assumim com a força determinant per a 
aconseguir acords majoritaris en aquesta nova composició plenària. Ens comprometem a 
gestionar esta gran responsabilitat avantposant els interessos de la majoria social per 
damunt de qualsevol interés de part o partidista. 

Centrarem tots els nostres esforços a aportar alternatives a cada una de les iniciatives que 
es porten a aquest plenari, i col·laborarem positivament en aquelles que, les aporte qui les 
aporte, milloren la qualitat de vida de la ciutat. Entenem que es fa necessari cuidar les 
formes per a dignificar el debat democràtic i trobar i executar solucions reals a les 
necessitats bàsiques de les persones. 

Que ningú tinga cap dubte de la nostra fermesa per a combatre polítiques reaccionàries que 
ens vulguen fer retrocedir en els avenços en drets socials i laborals. Serem combatius a 
l’hora de defensar els Drets Humans, la convivència i la tolerància enfront dels discursos 
d’odi i la intransigència. 

Insistirem en la nostra ferma defensa d’evitar cap actuació urbanística a l’àrea d’especial 
protecció de la Canal. Defensarem enèrgicament la protecció de l’aqüífer del Molinar. 
Treballarem activament per a remunicipalitzar els serveis privatitzats dels quals fan grans 
negocis les grans empreses multinacionals a canvi d’una gestió prou deficient. 
Col·laborarem perquè totes les iniciatives industrials, laborals i productives, sostenibles i 
creadores de llocs de treball digne, puguen desenvolupar-se al nostre territori. Anirem de la 
mà dels veïns i les veïnes dels nostres barris per a aconseguir majors dotacions i una ciutat 
més neta i segura. Dedicarem especial atenció a la recuperació del nostre Centre Històric. 

Desitgem encert al nou govern de coalició, que tindrà el nostre suport en tot allò ja acordat, i 
demanem a tota l’oposició altura de mires per a afavorir i facilitar per damunt de tot els 
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interessos d’Alcoi; perquè entenem que hi han polítiques d’Estat de la Ciutat que necessiten 
l’acord, el consens i la bona disposició d’absolutament tota la corporació i de tot el teixit 
social i econòmic de la ciutat. Gràcies.

Sr. Abad: Gracias, señor alcalde, y felicidades por la toma del cargo, de nuevo como 
alcalde de Alcoy.

Buenas tardes a los presentes y también a los que nos siguen desde sus casas. Muchas 
gracias a todos por vuestra asistencia, queridos vecinos y amigos.

Tengo el inmenso honor de dirigir estas primeras palabras, de nuevo como concejal de mi 
ciudad de Alcoy, y también en nombre de mis dos nuevos compañeros, Mayte Peidro y 
Carlos García, que juntos formaremos parte de esta Corporación durante esta nueva 
legislatura.

En esta mi segunda toma de posesión como concejal de VOX, es un auténtico honor el que 
asumo conjuntamente con Mayte y Carlos y el gran equipo de personas, cuyo objetivo es 
mejorar la ciudad de Alcoy y la vida de los alcoyanos.

Hace cuatro años hablaba de emociones y de sentimientos, diferentes sensaciones que, a 
día de hoy, continúan y hacen crecer en mi la enorme responsabilidad que tenemos y el 
privilegio de trabajar por nuestra ciudad.

Trabajo que afrontaremos con humildad, ilusión y responsabilidad. Con el sacrificio y 
esfuerzo necesario que merecen los alcoyanos y, como no, los más de 3.000 de nuestros 
votantes que han depositado su confianza en nosotros. Gracias a ellos la ciudad de Alcoy 
está inmersa en un nuevo proceso de cambio basado en nuestras raíces y nuestros 
principios. Principios heredados de nuestros mayores y que siempre deben ser recordados.

Desde Vox Alcoy, las tres personas que formamos parte del grupo municipal afrontaremos 
los nuevos retos con sentido común, sin dudas y con nuestros ideales firmes, atendiendo y 
escuchando las inquietudes y necesidades de todos los alcoyanos, a quienes 
representamos y de quienes somos voz en el ayuntamiento.

El ser concejal de la ciudad que queremos es un orgullo y una responsabilidad, y reitero 
nuestro agradecimiento a lo alcoyanos que han depositado su confianza en nosotros. No os 
defraudaremos, porque es nuestro deber y obligación atender a todas las necesidades de 
los alcoyanos relativas a nuestro municipio, y sentimos que es nuestra responsabilidad por 
amor y respeto a nuestra ciudad y a sus gentes.
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Durante esta legislatura realizaremos un control al gobierno para garantizar una gestión 
eficiente, una gestión pública ágil y honesta para alcanzar su verdadera naturaleza de 
servicio público a la sociedad y a la ciudadanía.

Seguiremos estando a pie de calle para ver y detectar, de primera mano, los problemas que 
tiene la ciudad, sus carencias y sus necesidades. Todos y cada uno de los representantes 
de la Corporación debemos de anteponer nuestra condición de alcoyano a la ideológica. Esa 
debe ser una premisa para que la ciudad consiga unir fuerzas, cambiar y crecer por el bien y 
el futuro de los alcoyanos. 

Personalmente, encabezar de nuevo este proyecto, y ahora con el apoyo y el trabajo de 
Mayte y Carlos, es una satisfacción. Con sus valores y su esfuerzo y conocimientos 
aplicaremos nuestras propuestas.

Y por último, y no menos importante, tenemos que agradecer a nuestras familias la 
paciencia y la comprensión que han tenido para que pudiéramos desarrollar este proyecto. 
Sin ellos, nada de esto sería posible.

Me considero una persona de profundos valores, inculcados por mis padres, Rigoberto e 
Irene, de los que tanto aprendo día a día; de mis hermanas Irene y Lirios, que siempre se 
preocupan por mí; de mis cuñados Vicente y Jordi, que son mis hermanos, y como no, de 
mis hijas, Ángela y Claudia, que son las que más me dan la fuerza diaria para seguir con 
paso firme. Por ellos, y por todos los alcoyanos, terminaré con las mismas palabras que 
cerré hace cuatro años: “Concejales y vecinos, la mayor de las honras que un ciudadano 
puede alcanzar, es poner al servicio de la comunidad su compromiso y su esfuerzo a todos. 
Por todos y para todos, desde la confianza que estos nos otorgan, por ello, con honor y con 
orgullo recibo las responsabilidades de ser vuestra voz, de representaros durante los 
próximos cuatro años a los vecinos de Alcoy. Voy a trabajar por ser digno, ya que debo 
representar a todos y cada uno de los alcoyanos. Tengo la suerte de ser de Alcoy, y para 
mí, hoy, la suerte y orgullo de ser concejal de mi ciudad. Trabajaré para liderar el proyecto 
colectivo que es Alcoy, y lo haré escuchando a todos, estando la lado de las personas, de 
sus problemas y de la gente. Gracias a todos, gentes de bien, por vuestra confianza”. 
Muchas gracias.

Sr. Cerradelo: Moltes gràcies, senyor alcalde, i enhorabona.

Començar una etapa sempre va acompanyada de nous reptes, emocions, pors, fites i 
somnis. I avui jo, juntament amb el meu equip, tinc l’orgull de començar una de les etapes 
més emocionants que el meu partit ha viscut, i en l’àmbit personal, pense que una de les 
fites més importants de la meua vida.
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Avui tenim l’oportunitat de demostrar que les esquerres són capaces de governar de la mà 
per a fer un Alcoi progressista, que planta cara a la intolerància, a la invisibilitat, a l’oblit i a 
l’odi. Avui tenim l’oportunitat de crear un Alcoi que decidix de la mà dels seus barris, que 
obre les portes i les mans a aquells als que un ordinador les va tancar, i que crida pel carrer 
«tu no estàs sola».

Tenim l’oportunitat de fer un Alcoi verdaderament de futur, i verd. Assegurar-se que les 
noves generacions puguen gaudir de les vistes del Menejador i remullar-se els peus al 
Molinar, com ho hem fet nosaltres. Perquè Alcoi és un patge que dona un regal, és Camilo, 
és Isabel Clara-Simó, l’Ovidi, el cantó del Pinyó i el pont de Sant Jordi; però també ha de ser 
de tots els artistes que ara encara no coneixem, els balls que no hem donat i la música que 
no hem sentit. Avui tenim l’oportunitat i el repte de fer d’Alcoi una ciutat referent, i estic segur 
que no ho anem a deixar passar.

Sr. Pastor: Muchas gracias, señor alcalde. Buenos días a todos, gracias a los asistentes a 
este acto, especialmente a nuestros familiares.

Quiero que mis primeras palabras como portavoz de Grupo Popular sea para felicitar al 
señor alcalde por su nombramiento, y para dar la enhorabuena a todos los miembros de 
esta nueva Corporación municipal. Y como no, para agradecer a los más de ocho mil 
alcoyanos que han confiado en nosotros y que han hecho que el Partido Popular se ha 
quedado solo a 67 votos de ganar las elecciones.

Comienza hoy aquí una nueva etapa muy distinta a la anterior legislatura en este 
ayuntamiento. El pasado 28 de mayo el pueblo de Alcoy ejerció su soberanía y decidió que 
había que cambiar la composición de la Corporación municipal. Esta nueva Corporación 
municipal que hoy inicia su andadura es el resultado de su decisión. 

Como es fácil adivinar, los alcoyanos han decidido que se produzca una cambio profundo y 
que el próximo gobierno de Alcoy cambie el rumbo que estaba tomando y abandone ciertas  
actitudes que no han gustado nada a los alcoyanos. Esperemos que el gobierno que hoy 
comienza haya tomado buena nota de ello, y sepa leer correctamente los resultados de 
estas elecciones.

Decía Marx, no el Marx que están pensado ustedes, el otro, Groucho Marx. Decía Grouxo 
Marx que la política es el arte de buscar problemas, encontrarlos, hacer un diagnóstico falso 
y aplicar después los remedios equivocados. Esperemos durante esta legislatura no tener 
que darle la razón al cómico.

Siete concejales me acompañan a partir de hoy en esta aventura, cuatro más que en la 
pasada. Siete personas trabajadoras, honradas y que se van a dedicar en cuerpo y alma a 
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trabajar por y para los alcoyanos desde la responsabilidad y el amor profundo que sienten, 
que sentimos, por nuestra ciudad. Gracias compañeros por acompañarme en esta 
singladura.

Desde el Grupo Popular del Ayuntamiento de Alcoy pretendemos llevar a cabo una 
oposición contundente y decidida. Vamos a fiscalizar la labor del gobierno con seriedad y 
rigurosidad. No solo porque es nuestra obligación, sino sobretodo porque es lo que los 
alcoyanos nos han pedido que hagamos, y lo vamos a hacer.

Creemos que los tiempos del ninguneo a la oposición y el ordeno y mando han acabado, y 
que comienza la época de la colaboración y el entendimiento, dentro, por supuesto, de 
nuestras diferencias ideológicas.

En este Grupo Popular no van a encontrar obstruccionismo para trabajar por lo mejor para 
los alcoyanos. 

Tal y como ya he dicho en público y en privado, el Partido Popular de Alcoy no va a ser un 
obstáculo para colaborar con el gobierno en conseguir las inversiones que Alcoy y los 
alcoyanos necesitamos, sino todo lo contrario. Encontrarán nuestra mano tendida para 
acudir a todas las instituciones a reclamar y conseguir lo que Alcoy y los alcoyanos 
necesitamos.

Pero no solo en materia de inversiones van a encontrar nuestra colaboración, también en 
desatascar de una vez por todas los problemas y retos que Alcoy tiene por delante.

Les ofrecemos nuestra mano para llegar a un pacto en materia de suelo industrial, y la plena 
colaboración para poner ya en marcha el parque industrial en la zona sur de Alcoy, que los 
empresarios y muchísimos alcoyanos llevan tanto tiempo reclamando. Les ofrecemos un 
pacto para solucionar de una vez por todas el problema de la peatonalización del centro 
histórico, pero ese pacto, además de con ustedes, ha de ser también con los ciudadanos y 
comerciantes del Centro, y por supuesto, para revitalizar el centro histórico. Les ofrecemos 
un pacto por una movilidad urbana sostenible, consensuada entre todos. 

En definitiva, desde el Grupo Popular siempre vamos a estar dispuestos a pactar los temas 
cruciales para nuestra ciudad; pero para que haya esta colaboración tiene que existir buena 
fe por parte del gobierno municipal y transparencia. Si el nuevo equipo de gobierno es capaz 
de demostrar esa buena fe, podremos encontrarnos en muchas cuestiones que, estoy 
convencido, es lo que quieren los alcoyanos. Dejar de lado lo que nos separa y trabajar en 
lo que nos une, creo que puede ser un buen comienzo. No olvidemos en ningún momento 
que todos los que estamos aquí nos debemos, no a nuestros partidos sino a los ciudadanos 
de Alcoy.  Muchas gracias.
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Sr. Martínez: Moltes gràcies, bon dia a totes i tots.

Hui comença a l’Ajuntament d’Alcoi una nova etapa amb esta nova legislatura.

Els socialistes d’Alcoi tenim, una vegada més –i això ho han decidit les alcoianes i alcoians–, 
la responsabilitat de governar esta ciutat. No tenim cadascun dels grups polítics ni més ni 
menys representació que la que ens han donat els ciutadans en les passades eleccions.

Estes eleccions han sigut un procés de consulta a la ciutadania i cadascun dels grups 
polítics ha obtingut una resposta. Nosaltres sabem ben bé quina és la nostra.

Per tant, és necessari un diàleg constant, una capacitat de negociació que implica renúncies 
per part de tots. I dic no només del govern, sinó també de l’oposició. El nostre poble mereix 
anar cap endavant per damunt de sigles polítiques i dogmes.

Als socialistes alcoians ens trobaran en eixe camí. Fa anys que fem diàleg, negociació,  
respecte, fins i tot renúncia pel nostre Alcoi.

Alcoi no s’entendria sense el Partit Socialista. Els ciutadans ens han donat la seua confiança 
en anteriors etapes (gràcies, Pepe, i a tots els que vau estar en altres corporacions)  i també 
en estos últims anys.

I, per això, anem a treballar amb humilitat, amb respecte pel que no pensa com nosaltres, 
amb diàleg amb la ciutadania i amb els grups polítics. Anem a posar tot el que estiga a la 
nostra mà per anar fent d’Alcoi una ciutat de progrés. Algunes decisions no són fàcils i 
governar no és acontentar a tots, però nosaltres som el govern dels que ens han votat i dels 
que no. 

Això és el que anem a donar els socialistes alcoians: treball, humilitat, respecte i diàleg.

Però també anem a demanar. Demanem que ni la mentida, ni la falta de respecte ni la 
permissivitat amb l’insult, siguen un element de la propera legislatura. Aquell qui vulga lluitar 
per Alcoi, per la llibertat, per la igualtat, per la solidaritat ens tindrà al costat. Qui ho vulga fer 
per mitjà de l’enfrontament social, per la discriminació, per la desigualtat entre homes, dones 
i altres col·lectius, ens tindrà enfront.

Vull acabar agraint a les companyes i companys que han estat en la passada legislatura 
l’extraordinari treball que han fet. Elles i ells s’han deixat la pell treballant per Alcoi, i es 
mereixen el reconeixement de tots.

I si vostés em permeten, vull agrair a l’alcalde, Toni Francés, al meu amic, la seua valentia, 
el seu caràcter, el seu treball incansable, la seua forma de ser. No puc, no podem els 
socialistes estar més orgullosos de tu pel treball i la dedicació que li fas cada dia a Alcoi. 
Gràcies.
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Sr. Alcalde: Companys i companyes de Corporació, enhorabona a totes i a tots per la 
responsabilitat que hui, junts, hem assumit de treballar els propers quatre anys per Alcoi, en 
favor de tots i cadascun dels alcoians i alcoianes. Salude també a tots els familiars i amics 
que ens acompanyen, i al conjunt dels alcoians i alcoianes, i a tots ells vull mostrar l’emoció 
que per a mi representa la profunda responsabilitat, ser per quarta legislatura alcalde del 
poble d’Alcoi.

Primer que res vull que les meues primeres paraules siguen d'agraïment als alcoians i 
alcoianes que van depositar la seua confiança en el Partit Socialista, i també vull demanar 
disculpes a tots aquells alcoians i alcoianes que en el 2019 van confiar en mi i que el 28 de 
maig no ho van fer.

La legislatura que ahir va concloure ha sigut la més dura, complexa i difícil de les que he 
viscut. Quatre anys en què la ciutat ha patit molt. Una legislatura en la qual, també, una 
vegada més, hem demostrat el poble d’Alcoi la nostra fortalesa com a societat, i la nostra 
resiliència. Quatre anys plens de reptes que hem sabut afrontar amb èxit.

Com deia, quatre anys en què soc conscient dels encerts, i també dels errors que he tingut 
com a alcalde. 

I sí, soc una persona que s’equivoca, i soc una persona que aprén dels seus errors; per això 
hui no només promet el meu càrrec com a alcalde d’Alcoi, hui també, en l’acte més solemne 
de la legislatura, davant de tot el poble d’Alcoi, vull assumir els compromisos següents: 
promet assumir la responsabilitat de ser alcalde d’Alcoi, amb humilitat; promet explicar millor 
les decisions que prenguem; promet dialogar més i acordar més; promet continuar fent el 
que sempre he fet, prendre les decisions pensant únicament en el que siga millor per a 
Alcoi; promet continuar impulsant decisions valentes perquè Alcoi lidere les polítiques 
d’esquerres al conjunt del país; promet treballar com sempre, des de l’honestedat i 
l’honradesa; promet dedicar-me en cos i ànima a la responsabilitat que els alcoians i 
alcoianes m’han confiat. 

Perquè el poble d’Alcoi el passat 28 de maig va confiar al Partit Socialista com a força 
majoritària, però el que és més important, va establir un mur de contenció davant l’avanç de 
la dreta i de l’extrema dreta amb una majoria absoluta de les forces d’esquerra, formades 
per Guanyar, Compromís i Partit Socialista. Però eixe mur de contenció no serà prou sòlid si 
els partits d’esquerra no assumim la responsabilitat que tenim i impulsem les polítiques de 
progrés que Alcoi necessita.

Compromís i el Partit Socialista hem assumit les nostres responsabilitats sense línies roges, 
des de la generositat, des del diàleg i la voluntat clara d’acord per a formar un govern de 
progrés, amb un programa de legislatura ambiciós per a continuar el procés de 
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transformació i modernització de la nostra ciutat, per fer d’Alcoi una ciutat líder, inclusiva, 
justa, feminista, verda, innovadora, amb oportunitats per a totes i per a tots.

Gràcies, Alex, i a tots els membres de Compromís a Alcoi pel diàleg sincer que ens ha dut a 
signar l’Acord de Govern del Parterre. Un acord fort i estable per a legislatura que hui 
iniciem.

Però sabem que el programa que volem impulsar no serà possible sense el suport de 
Guanyar, al qual, des del respecte a les seues posicions, convide a compartir el camí que 
hui iniciem. Camí que només té una línia roja, prendre sempre les decisions pensant 
únicament en l’interés del conjunt dels alcoians i alcoianes.

Companys de Guanyar, compartim la gran majoria dels punts del programa de govern que 
hem signat Compromís i el Partit Socialista, treballem per a dur-los endavant, i que eixe 
treball conjunt enfortisca els lligams i la confiança mútua necessària per a caminar junts. Un 
camí que no serà fàcil, en el qual no tindrem eixe gran aliat dels últims huit anys, que tant ha 
ajudat a millorar la vida dels alcoians i alcoianes, i que ha reconegut a Alcoi com una de les 
grans ciutats de la Comunitat Valenciana, el Govern del Botànic. Però vull estendre la mà al 
nou govern que eixirà properament, quan es constituïsquen les Corts Valencianes. I al futur 
president de la Generalitat Valenciana per a treballar conjuntament en els projectes que 
Alcoi i la nostra comarca necessiten. I, com no, eixa mà estesa per a dialogar i acordar 
també amb el PP d’Alcoi.

Senyor Pastor, tenim una legislatura plena de reptes, en els quals Alcoi ha d’estar per 
damunt de les legítimes diferències. Afronte la meua quarta legislatura amb il·lusió, humilitat 
i honestedat, i la passió de saber que seran quatre anys clau per a Alcoi. Amb la força que 
em dona la meua parella, els meus fills, la meua família i els amics i companys, i el meu 
partit.

Alcoians i alcoianes, regidors i regidores, hui iniciem una nova legislatura i ho fem amb la 
ferma convicció que Alcoi viu un important capítol de la seua història. Hui comencem quatre 
anys amb passió i entrega. Quatre anys d’un govern de progrés lleial a Alcoi. Lleial a la seua 
història i al seu futur. Un govern plural, responsable i compromés amb Alcoi.

Moltes gràcies, i espere que seran quatre anys fructífers i que junts podrem treballar per a 
dur endavant els reptes que tenim. Gràcies.

Y no habiendo más asuntos que tratar, la Presidencia cierra la sesión a las  horas, de lo 
cual, como Secretaria, lo confirmo, extiendo esta acta, que firmo yo y el Sr. Presidente, en 
prueba de conformidad.
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